Engleski jezik (The English Language) – 32. sedmica školske 2019/2020
Iz udžbenika: Real Life (Pearson Longman) – pre-intermediate – str. 94/95
[bookmark: _GoBack]Unit 10 – Grammar2Know– Quantifiers (Izrazi količine) – presentation and drills (obrada i kratka vežbanja) 
Izrazi koji označavaju količinu (Quantifiers) u engleskom jeziku su specifični po tome što  je njihova upotreba uslovljena prirodom imenica na koje se odnose – da li su u pitanju brojive (countable) ili, pak, nebrojive imenice (uncountable). Podsećanje -  nebrojivim imenicama u engleskom jeziku smatraju se zbirne, gradivne i apstraktne/misaone imenice (sufgar, coffee, milk, steel, money, respect, love, selfishness...).
Tako izraze poput ALL, A LOT OF/LOTS OF koristimo i uz brojive i uz nebrojive imenice, dok SEVERAL, A FEW koristimo samo uz brojive, a A LITTLE samo uz nebrojive imenice.
Osim toga, BOTH (OF), u smislu ’oboje, obe, obojica, i jedno i drugo – one and the other) i NEITHER (OF), u smislu ’nijedno’, odnosno, ’not one or not the other’, koristimo kada govorimo o dve stvari ili dve osobe.
Both sisters are very good at winter sports (Obe sestre su dobre u zimskim sportovima).
Both of them are very boring (Obe su veoma dosadne).
Neither of my parents like lamb (Ni moja majka ni moj otac ne vole jagmjetinu).
Neither of those movies made my cry (Nijedan od tih filmova me nije rasplakao).
1. Do the exercise no. 10 – Complete the sentences with BOTH, NEITHER, ALL or NONE (Uradite vežbanje br. 10 sa stranice br. 95 uddžbenika – Dopunite ove rečenice sa BOTH, NEITHER, ALL ili NONE (u značenju ’nijedno’))

2. Do the exercise no. 11 – Underline the quantifier that best completes each sentence (Uradite vežbanje br. 11 sa iste ove stranice udžbenika – Podvucite izraz koji odražava količinu a koji najviše odgovara svakoj od ovih rečenica)
Dodatni / domaći zadatak:
Translate the boxes 1-5 into Serbian and write the translations down (Prevedite sadržaje pravougaonika 1-5 sa stranice br. 94 udžbenika na srpski jezik i zapišite te svoje prevode).  

*** Urađene zadatke i bilo kakva pitanja ili nedoumice u vezi sa sadržajem ovog časa možete slati na moj mejl – gingertoxiqo@yahoo.com

Svako dobro želim,
Zoran (Janković)





