Engleski jezik (The English Language) – 27. sedmica školske 2019/2020
Prvi čas u ovoj, 27. sedmici:
Unit 10 – Five Reasons to Worry About Global Warming
 Iz udžbenika: Real Life (Pearson Longman) – pre-intermediate – str. 78
1.Read the text again carefully twice (Ponovo pročitajte pažljivo tekst dva puta)
2.Read the text aloud (Ponovo pročitajte tekst naglas)
3.  Do the exercise no. 1  - Check the words in the Words 2 Know box, write down their meanings (Uradite vežbanje br. 1 sa stranice br. 78 udžbenika - Proučite sledeće reči, zapišite njihova značenja)
[bookmark: _GoBack]4. Do the exercise no. 2 – Read about global warming. Match the facts in the text 1-5 with the headings a-e (Uradite vežbanje br. 2 sa iste stranice – udžbenika – Povežite pasuse u tekstu o globalnom zagrevanju sa podnaslovima datim u ovom vežbanju od a do e)
 Dodatni /domaći zadatak:
Translate the folowing text The worst drought for 1000 years! into Serbian  (Prevedite tekst The worst drought in 100 years! na srpaski jezik – tekst se nnalazi na 85. Stranici udžbenika)

*** Urađene zadatke i bilo kakva pitanja ili nedoumice u vezi sa sadržajem ovog časa možete slati na moj mejl  (obavezno naznačite koje ste odeljenje) – gingertoxiqo@yahoo.com
Svako dobro želim,
Zoran (Janković)

Engleski jezik (The English Language) – 27. sedmica školske 2019/2020
Drugi čas u ovoj, 27. sedmici:
Unit 10 – Present Perfect Tense with Since and For – obnavljanje i vežbanje
Iz radne sveske udžbenika: Real Life (Pearson Longman) – pre-intermediate – str. 84
Podsećanje – Present Perfect Tense (Sadašnje prošlo vreme) koristimo da označimo  radnju koja je počela u prošlosti i još uvek traje, kao i radnju iz neposredne prošlosti, te prošlu radnju sa primetnom posledicom u sdadašnjosti; dakle, nužno je da postoji vidljiva spona između sadašnjosti i prošlosti da bismo koristili baš ovo englesko glagiolsko vreme.
U potvrdnom, obliku, nakon subjekta na početku rečenice, ovo veme gradimo sa pomoćnim glagolom HAVE ili HAS (HAS isključivo ako je subjekat u trećem licu jednine) i participa prošlog (past praticiple – treća kolona nepravilnog glagola ili infinitivna osnova pravilnog glagola sa nastavkom +ED, naravno, samo +D u slučaju da se glagol već završava na E).
Npr. She has lived in our building for five years (u značenju: She started living in our building in our building and she is still living here).
Npr. They have been her dancing partners since 2018.  (u značenju: They became her dancing partners in 2018 and they are still her dancing partners)
Odrični oblik  gradimo prostim stavljanjem rečce NOT iza pomoćnog glagola (HAVE NOT ili HAVEN’T, odnosno, HAS NOT ili HASN’T). 
She has not lived in our buildding for five years.
Upitni oblik, naravno, gradimo uz inverziju – pomoćni glagol HAVE ili HAS i subjekat zamene svoja mesta u odnosu na redosled iz potvrdnog oblika ovog glagolskog vremena.
Since when have they been her dancing partners?
Priloški izraz FOR koristimo da označimo radnju koja je počela u ne toliko precizno određenoj prošlosti i koja i dalje traje.
Npr: Has has worked in that library over there for nearly 25 years.
S druge strane, priloški izraz SINCE koristimo uz radnju koja je počela u precizno odrteđenoj prošlosti i koja i dalje traje.
Npr. Greta has known Matthew since 2014.
1. Do the exercise no. 3 – Complete the expressions with FOR or SINCE (Uradite vežbanje br. 9 sa stranice 84 radne sveske – Upotpunite ove izraze sa SINCE ili sa FOR)
2. Do the exercise no.4  – Underline the correct word to complete the sentences (Uradite vežbanje br. 2 sa iste te stranice radne sveske – Podvucite tačnu reč kako biste upotpunili sledeće rečenice)
Dodatni / domaći zadatak:
Do the exercise 5 – Complete the sentences with the present perfect of the verbs in brackets wwith SINCE or FOR (Uradite vežbanje br. 5 sa iste te stranice radne sveske – Dopunite ove rečenice oblikom za prsent perfect tense za glagole date u zagradama, a onda dodajte i SINCE ili FOR) 

*** Urađene zadatke i bilo kakva pitanja ili nedoumice u vezi sa sadržajem ovog časa možete slati na moj mejl  (obavezno naznačite koje ste odeljenje)– gingertoxiqo@yahoo.com
     Svako dobro želim,
Zoran (Janković)





