Критеријум за оцену пословног успеха

Под појмом успеха се подразумева резултат остварења неког циља. Постоји више аспеката која говоре о појму успеха пословања, а они су: технички, технолошки и економски аспект.
Избор критеријума за оцену пословног успеха

Полазни критеријум за оцену пословног успеха јесте однос између остварене производње и утрошених елемената репродукције. Показатељи пословног успеха се изражавају квантитативно. 
Фактори пословног успеха
Фактори пословног успеха који утичу на пословни успех предузећа, сврставају се у две основне групе: фактори екстерног и фактори интерног карактера. Фактори екстерног карактера представљају факторе окружења. Могућност предузећа да утиче на њихово деловање је минимална. У ове факторе спадају: обим и квалитет расположиве радне снаге, природна богатства, енергетски извори, рудна богатства, климатски услови, техничко – технолошки фактори (технички прогрес, иновације, друштвена подела рада), економска политика државе. 

Фактори интерног окружења се односе на интерну организацију предузећа, састав радног колектива и услове рада.

Основни показетељи пословног успеха  - принцип продуктивности
Економски принцип продуктивности рада представља тежњу да се уз што мање утрошеног рада оствари што већа производња и промет. Продуктивност представља однос између остварене производње или промета и утрошеног рада. Повећање продуктивности омогућава скраћење времена рада, повећање обима и појефтињење производње, повећање конкурентности предузећа и боље награђивање запослених. Продуктивност је важан показатељ успешности пословања предузећа.

Са становишта економике предузећа фактори продуктивности могу бити: екстерни (објективно условљени) и интерни (на њих предузеће може утицати). Интерни фактори су: техничка опремљеност рада, степен механизације и аутоматизације радног процеса, организација рада, стручна оспособљеност и квалификованост запосленог особља, радна дисциплина, унутрашњи односи и услови рада, систем награђивања и др.

Продуктивност рада се може исказати у два основна облика:

· као количину производа и услуга израђених у јединици времена и

· као количину радног времена која је утрошена за израду јединице производа.

Мерење продуктивности рада састоји се у изражавању квантитативног односа између остварене произвдње или промета и утрошеног рада:
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где је: Pr – продуктивност,

Q - остварена количина производње,

P - остварени промет,

R - утрошени рад.
Овако представљена продуктивност се исказује у натуралним показатељима.Физички обим производње или промета, изражава се количином производа, односно услуга у јединици мере ( по комаду и сл.) Утрошени живи рад се изражава бројем утрошених радних сати или бројем запослених.
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 показује остварени промет или производњу по јединици рада.

Можемо закључити да продуктивност расте уколико расте производња (Q) или промет (P) по јединици рада (R).
