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Туристички правци у нашој земљи могу се према значају и функцијама поделити на интеррегионалне, регионалне и локалие. 
Преко територије Србије  прелази један од најважнијих саобраћајних ираваца европског континента. Овај правац повезује средњу и западну Европу са источиим деловима Средоземља и даље, преко Мале Азије, са Блиским истоком и североисточном Африком. 
НАЈВАЖНИЈИ ПРАВЦИ ТУРИСТИЧКИХ КРЕТАЊА У СРБИЈИ.
1. дрински	7. ђердапски
2. лимски.	8. млавски
3. западноморавски	9. моравски
4. шумадијски	10. нишавски 
5. сремско-бачки	11. ибарско-косовски
6. источнобанатски	12. горњоибарски

Поред наведених праваца, велики међународни и интеррегионални значај имају и правци који од хрватске и мађарске границе воде према Грчкој и Турској.
Посебну улогу у домећем туризму имају и многи регионални правци којим се матични предели и места повезују са туристичким вредностима одређених предела. Таквих праваца има у нашој земљи много, па ћемо навести само неке типичне примере.
Београд као главни и пајвећи град Србије свакако је и најважнији туристички дисперзив наше земље. Од њега према суседним пределима воде неколико регионалних туристичких праваца (централно-шумадијски, јужно-банатски, моравско-ресавски и др.). Основна функција ових праваца састоји се у повезивању Београда са туристичким вредностима у оквиру одређеног предела (Шумадија, Банат, источна Србија).        
У томе је и осповна разлика између региоиалгшх и интеррегионалнш праваца. Док се први налазе унутар одређене регије, други имају улогу да спајају пределе са различитим, често и дијаметрално супротним одликама.    
Локални иравци имају претежно излетнички значај. Обухватају мању територију и знатно мањи број вредности, имају локални значај и већу улогу само у излетничким кретањима.
Такви правци усмерени су, на пример, из Београда према Авали, Космају, Девојачком бунару, (Делиблатска пешчара), Сланкамену или Бојчинској шуми, из Новог Сада према Фрушкој гори, Бачкој Паланци и Тителском лесном брегу. Наведише и ви неки иример
Преписати у свеску и научити, не треба ништа слати у гугл учионицу
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