ODNOS ANGAŽOVANJA I TROŠENJA SREDSTAVA 
 Angažovanje i trošenje sredstava su dva kvantitativno različita oblika ulaganja sredstava u reprodukciji  Angažovanje i trošenje se mogu upoređivati u:
 kvalitativnom i
 kvantitativnom pogledu
U  kvalitativnom pogledu angažovanje i trošenje serazlikuje sa stanovišta uticaja na kvalitet ekonomije preduzeća  Veći uticaj ima trošak nego angažovana sum
 UPRAVLJANJE SREDSTVIMA PREDUZEĆA  
Odnos između veličine angažovanih sredstava i ukupnih troškova predstavlja koeficijent angažovanja : Ka = As / UT Manji koeficijent angažovanja pokazuje veću efikasnost korišćenja sredstava i obrnuto. Koeficijent angažovanja pokazuje potrebni iznos angažovanih sredstava po jedinici troška u jednom ciklusu angažovanja.  Koeficijent angažovanja predstavlja meriloorganizovanja reprodukcije i kontrole njenog ekonomskog kvaliteta. 
UPRAVLJANJE SREDSTVIMA PREDUZEĆA  Koeficijent kruženja 
 K = UP / As je izraz efikasnosti funkcionisanja sredstava. Ako se povećava, ostvaruje se pozitivan uticaj As na efikasnost. Obrnuto, ako se smanjuje ostvaruje se negativan uticaj As na efikasnost.  Veća efikasnost poslovanja ostvaruje se onda kada je koeficijent kruženja veći, a koef. angažovanja manji u odnosu na neki prethodni period i obrnuto.
Pitanja za učenike:
1. Šta se podrazumeva pod angažovanjem sredstava u preduzeću?
2. Kako se upravlja sredstvima preduzeća?
3. Koeficijent kruženja sredstava?
