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Nastavna jedinica: Špediterska FIATA dokumenta

ŠPEDITERSKA DOKUMENTA
Špedicija je delatnost koja se bavi otpemanjem i dopremanjem dobara komitenta - nalogodavca. Reč špedicija potiče od latinske reči expedire što u bukvalnom prevodu znači odrešiti, urediti, dok se u praktičnoj primeni prevodi kao otpremiti ili poslati. Špedicija je logistička delatnost u sferi planiranja, oblikovanja, organizacije i realizacije robnih tokova i logističkih lanaca. Osnovni zaatak špeditera je da po nalogu svog komitenta - nalogodavca preuzme na sebe brigu oko otpreme i dopreme stvari i da pri tome obavi sve poslove uz naplatu odgovarajuće naknade. Jedan od važnih poslova špeditera je i ispostavljanje, pribavljanje i izdavanje dokumenata koje prate tok robe. 
Za međunarodne robne i transportne tokove redovno su vezane sledeće grupe dokumenata: komercijalno-trgovačka, transporta, špediterska, dokumenta osiguranja, carinska, inspekcijska i bankarska.

 Često se u logističkom poslovanju javljaju slučajevi kada se prevozni dokument ne koristi kao dokaz za naplatu robe ili je roba plativa pre njegovog ispostavljanja. Takođe je često izražena potreba za izdavanjem jedinstvenog transportnog dokumenta koji bi pokrivao celokupan transport od pošiljaoca do primaoca. Na ove pojave na tržištu špediteri su veoma brzo i efikasno reagovali ispostavljajući dokumente koji razrešavaju ove situacije u korist nesmetanog odvijanja spoljnotrgovinskog prometa. U te svrhe se koriste špediterska dokumenta koja je izdao Međunarodni savez špediterskih udruženja (FIATA savez). 
Postoji pet različitih špediterskih potvrda a to su: 
o FCR – špediterska potvrda
o FCT – transportna potvrda
o FBL – teretnica za kombinovani transport 
o FWR – skladišna potvrda 
o SDT – potvrda pošiljaoca za prevoz opasne robe.

 Zadatak: 
1. Sta je FIATA?
[bookmark: _GoBack]2. Koje potvrde postoje?

