ИNСТРУМЕНТИ ЗА ГОТОВИНСКА И БЕЗГОТОВИНСКА ПЛАЋАЊА
Инструменти плаћања - Инструменти којима се врше плаћања или наплате са рачуна - готовим новцем или безготовински: налог за уплату или налог за исплату, налог за пренос и налог за наплату.
Налог  за  уплату је  готовински  инструмент  који  се  користи  за  уплате  у  готовом  новцу у корист рачуна (уплате дневног пазара, плаћање обавеза и друге уплате у корист рачуна), као и у случају када грађани плаћају обавезе у готовом новцу и врше друге уплате у корист рачуна клијента који се води код банке.
Налог  за  исплату је готовински инструмент којим правно или физичко лице подиже са свог рачуна средства у готовом новцу или којим на терет свог рачуна налаже исплату у готовом новцу примаоцу који нема рачун код банке.
Налог  за  пренос  се  користи  када  дужник  налаже  банци  да  на  терет  његовог  рачуна пренесе средства у корист рачуна повериоца, за пренос средстава између два рачуна истог клијента, као и за евидентирање истог износа средстава на терет и у корист  истог  рачуна  по  основу  измиривања  међусобних  новчаних  обавеза.

Налог за наплату се користи када поверилац иницира да се изврши наплата са рачуна дужника.
Безготовинско пословање има све већи удео у платном промету, као и свакодневном плаћању роба и услуга. Као главне инструменте безготовинског плаћања споменућемо чекове, платне картице, и инструменти који су карактеристични за платни промет између правних лица. Да би сва ова плаћања могла брзо и несметано изврше споменућемо и самоуслужне системе у које спадају банкомати, ПОС системи и системе кућног банкарства. Такође треба нагласити све ризике и предности приликом вршења тих плаћања.
Предности електронског платног промета су: доступан је 24 часа дневно, 7 дана у недељи; за електронске налоге Банка обрарачунава тарифу нижу и до 50%; трансакције се могу обављати са било ког места и у било које време;
Домаћи задатак

1.Објасните предности и недостатке безготовинског и готовинског плаћања.
