ОБРАЧУНСКА ПЛАЋАЊА
Банкарство је опредељено врстом и садржином банкарских послова и институција, што заједно чини садржај банкарског система. При том, њихов значај и улога повезани су са новцем и кредитом као битним чиниоцима континуитета репродукције, јер је њихова улога управо да репродукцију и снадбевају потребном количином новца и кредита.
· Компензација је само један од начина обрачунског плаћања у случајевима када два субјекта један другоме истовремено дугују и потражују неку чинидбу.

· Следећи облик обрачунског плаћања је цесија, којом се потраживање досадашњег повериоца преноси од његовог дужника на новог повериоца. Значи, мења се само поверилац (онај ко потражује), а дужник остаје исти и он нити не мора пристајати на цесију, већ ће само своју обвезу испунити другоме како је обавештен документом.

· Асигнација (асигнатио - дознака) је писана изјава једног правног лица (асигнанта) другом правном лицу (асигнату) да за његов рачун исплати одређени износ трећем правном лицу (асигнатару), а то треће лице овлашћује да ту исплату прими у своје име.

· Преузимање дуга је уговор који закључују дужник и треће лице о томе да убудуће то треће лице буде дужник, да ступи на место дужника у облигацији. Неопходан услов да би уговор о преузимању дуга произвео правна дејства је пристанак повериоца.
Домаћи задатак:

Која је разлика између асигнације и преузиманја дуга?

Која је разлика између цесије и преузиманја дуга?
