ПРИМЕНА И КОРИШЋЕЊЕ ИНТЕРНЕТА У КОРЕСПОНДЕНЦИЈИ

Интернет је светски систем умрежених рачунарских мрежа који је трансформисао начин на који функционишу комуникациони системи. Почеци интернета се вежу за стварање ARPANET-а, 1969. године, мреже рачунара под контролом Министарства одбране САД. Данас, интернет повезује милијарде рачунара широм света на један нехијерархијски начин. Интернет је производ споја медија, рачунара и телекомуникација. Међутим, интернет није само производ технолошког напретка, него такође друштвених и политичких процеса, укључујући научну заједницу, политику и војску. Од својих корјена као једно неиндустријско и непословно окружење везано за научну заједницу, интернет се врло брзо проширио на свет трговине и пословања. Ипак, било је потребно скоро 30 година да се интернет наметне као технолошка иновација која константно трансформише друштво и економију. Интернет је јавно доступна глобална пакетна податковна мрежа која повезује рачунаре и рачунарске мреже кориштењем интернет протокола (ИП). То је "мрежа свих мрежа"
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                                                                                                                                                        Појам интернет значи мрежа унутар мреже, или интерна конекција између више рачунара. Структурно постоје мале мреже које се међусобно везују, и тиме чине ову структуру. Интернет се све више назива глобалном мрежом информација (велика интернационална-глобална база података). У 2014. години број интернет корисника премашио је 3 милијарде или 43,6% светске популације што је две трећине корисника дошло из најбогатијих земаља и то 78,0% становништва из Европе користи интернет, а 57,4% Америка. Количина информација коју ти сервери поседују је огромна, и тешко је проценити и приказати реално колика је она заиста.

Reč кореспонденција poreklom iz latinskog jezika od reči „correspondetia“, u značenju prepiska; dopisivanje; odgovor na pismo; ili pak slaganje ili podudaranje, sličnost. Od reči korespondencija je svakako izveden i poznati glagolski oblik korespondirati, kome je pak značenje i jasnije i ima više varijanti, te pored osnovnog prevoda – dopisivati se, može da znači i biti sa nekim sličan (po obrazovanju; po funkciji; po interesovanjima) kao i biti sa nekim u slozi, podudarati se sa nekim ili nečim (u smislu stavova, shvatanja, uverenja), te i sasvim odgovarati naime nekome po ličnim osobinama, stvarati jednu harmoničnu i skladnu zajednicu.
Sa druge strane je korespondent, kao subjekat osoba koja odgovara (ili na pisma, ili koja se pak sa nekim dopisuje, koja prima ili koja šalje pisma), ali u širem kontekstu može da se odnosi na slaganje sa nekim, podudarnost, sličnost sa nekim, odgovaranje nekome u svakom smislu.
Međutim, ona osoba koja je korespondent, može da bude takođe i – dopisnik ili izveštač odnosno saradnik za pisane medije iz nekog drugog mesta; činovnik ili pisar koji vodi poslove i prepiske neke firme ili ustanove; onaj ko je izvršilac naloga i ko se bavi finansijskim aspektom poslovanja neke kompanije ili ustanove; onaj ko se sa nekim dopisuje ili onaj ko odgovara nekome ili onaj ko odgovara nečemu (u smislu slaganja i sličnosti sa nekom osobom ili nekim predmetom, situacijom, stavom, idejom). 

.

ДОМАЋИ:Објасните међусобну везу између кореспонденције и интернета.Како је интернет допринео развоју кореспонденције,како су се сви ти послови пре интернета обављали а како сада? Домаћи шаљите на мејл а сва питања можете поставити преко вибера. 
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