                   Унапређење продаје
Промоција продаје је термин који се користи за описивање активности маркетинга, сем личне продаје, пропаганде и публицитета, које стимулирају куповину потрошача и ефикасност трговине.”Унапредење продаје се састоји од краткорочних иницијатива за подстицање куповине или продаје производа или услуге.Док пропаганда нуди разлоге за куповину производа или услуге, унапређење продаје нуди разлоге да се купи сада.”

            Аспекти унапредјења продаје:

-унапређење продаје подразумева неке врсте подстицаја који обезбеђују екстра понуду за куповину.Тај подстицај је обично кључни елемент у промоционом програму.То мозе бити купон или снижење цене, могућност учествовања у наградним играма и такмичењима, повраћај новца или рабат.Већина понуда унапређења продаје настоји да дода неку вредност производу или услузи, док пропаганда апелује на разум и емоције да би дала потрошачу разлог за куповину, унапређење продаје нуди подстицај за куповину марке.

-унапређење продаје у суштини је средство да убрза процес продаје и повећа обим продаје.Технике унапређења продаје могу да мотивишу потрошаче да купују већу количину одређене марке.Унапређење продаје настоји да повећа обим продаје путем мотивисања купаца који нису реаговали на пропаганду.

-могу се усмерити на различите чланове у каналу дистрибуције.Могу се усмерити на трговину, продавче на терену и потрошаче.Трговинска промоција се користи од произвођача да подстакне дистрибутере да се понашају на одређени начин у вези са производима услугама произвођача.Произвођачи такође обликују унапређења продаје која се спроводе директно на нивоу потрошача.Као сто се мозе видети, дистрибутери и малопродавци су и примаоци активности унапредјења продаје..Задатак произвођача је да осигура да су сви типови промоције координирани и да нису у медјусобном сукобу.

Унапредјење продаје није супститут за пропаганду или остале форме промоције.Промоција продаје је привремена материјална награда,а пропаганда је комуницирање информација.Унапредјење продаје је повезано И са лицном продајом И публицитетом.



Домаћи задатак:

1.Где можемо да користимо унапређење продаје као вид промотивног микса а где личну продају? ( Само набројати  ) 
